征求意见!公民个人也可成为红十字会会员

星报讯(记者 马冰璐) 公民可以个人身份成为红十 字会的个人会员;明确红十字会依托乡镇(街道)、村(社 区)建立红十字会基层组织……3月20日,记者获悉,安徽 省司法厅日前公布《安徽省实施〈中华人民共和国红十字 会法〉办法(修订草案征求意见稿)》(以下简称《征求意见 稿》), 公开征求社会公众意见。

《征求意见稿)》共33条,涉及实质性修改25条。其中, 对红十字会组织结构和治理体系进行了完善。加强红十字 会基层组织建设。规定县级以上行政区域依法建立红十 字会组织,乡镇(街道)、村(社区),企业和事业单位、学校、 医疗机构和其他组织根据需要建立红十字会基层组织。

上级红十字会指导下级红十字会工作。完善红十字会内 部治理体系。明确公民可以个人身份成为红十字会的个 人会员,企业事业单位及有关团体可以成为红十字会的 团体会员。明确了会员代表大会、理事会、常务理事会、 监事会、执委会之间相互监督、协同合作的关系。加强红 十字会工作阵地建设。明确红十字会依托乡镇(街道)、 村(社区)建立红十字会基层组织,发展会员、志愿者,利 用公共服务设施建设红十字"博爱家园"等工作阵地,联 系和服务基层群众。

此外,此次修订还依据《中华人民共和国红十字会 法》有关红十字会职责的相关规定,结合安徽省实践在一 定程度上加以细化。明确了红十字会参与推动无偿献血 宣传动员和表彰奖励等工作;参与开展造血干细胞捐献等 相关工作;参与推动遗体和人体器官捐献等工作。在完善 法定职责基础上,规定了政府和有关部门支持和保障红十 字会履行法定职责。

据悉,征求意见时间自2024年3月18日至4月17日 止。提出意见可以通过以下方式:信函方式。将书面意见 寄至合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法二处(邮政 编码:230031),请在信封上注明"《安徽省实施〈中华人民 共和国红十字会法〉办法》修订"字样。电邮方式。将书面 意见邮至 sftlfec@sina.com。

安徽数字赋能"检护民生"专项行动

星报讯(记者 徐越蔷 通讯员 吴贻伙) 如何 在"检护民生"专项行动中办好民生案件?记者 从安徽省检察院获悉,在日前印发实施的《全省 检察机关开展"检护民生"专项行动方案》(简称 《方案》)中,特别强调要注意发挥数字赋能检察 监督的作用,充分激活、用足用好检察内部数 据,主动拓展、合理使用外部数据,推动解决民 牛领域类案监督、深层次监督等问题。

今年2月,最高检在全国检察机关部署开展 为期11个月的"检护民生"专项行动,要求各地围 绕就业、食药、社保、住房、养老、环保等民生热点 以及劳动者、消费者、妇女、老年人、未成年人、残 疾人等重点人群,聚焦一个地区、一类人群、一个 行业、一个领域等突出民生问题,因地制宜、有针 对性地开展专项行动,并明确了11项行动重点。

为做实"检护民生"专项行动,《方案》结合 安徽实际,提出聚焦民生重点,推动"数字赋能 监督",要求以专项行动为抓手,围绕民生治理 难点、人民群众关注焦点等做好模型创建、应用 等工作,积极构建"业务主导、数据整合、技术支 撑、重在应用"的数字检察工作机制,积极组织推 广经过实践检验有助于提升办案质效的大数据 模型, 使其在更大范围、更广领域内发挥作用。

据了解,《方案》不仅对最高检规定的11项 行动重点逐一细化了具体举措,还增加了"深入 推进民事检察和解息诉和行政争议实质性化解 工作"这一重点任务,要求各地在专项行动中, 坚持打造新时代"枫桥经验"检察版。

我省去年农林水支出规模超千亿元

星报讯(记者 章沁园)记者从省财政部门 获悉,我省持续加强财政资源统筹,为有力有效 推讲乡村全面振兴提供坚实保障。

持续加大财政支农投入。近年来,省财政 始终将农业农村作为一般公共预算优先保障领 域,全省一般公共预算农林水支出规模持续增 长,2023年达到1047.8亿元,首次迈上千亿元台 阶,全国排名由"十三五"初的第15位上升至目 前的第8位。2024年,省财政将继续加大对和 美乡村建设、肉牛产业发展、高标准农田建设、 种业振兴等重点领域的投入力度,土地出让收

入用干农业农村支出比例不低于9.8%,加强专 项债券资金管理,加大乡村振兴支持力度。

强化"三农"重点任务预算保障。聚焦"千 村引领、万村升级"工程,安排一般债券资金约 20亿元,支持新建和美乡村精品示范村200个 左右;安排资金约10亿元,支持新建省级中心村 800个左右。聚焦"秸秆变肉"暨肉牛振兴计划, 安排肉牛振兴专项资金4亿元,支持肉牛全产业 链发展。聚焦加快建设千亿斤江淮粮仓,进一 步提高高标准农田补助标准,并取消产粮大县 资金配套要求。

千亿斤江淮粮仓吹响"集结令"

/中央媒体看安徽

3月20日,《农民日报》头版头条刊发《千亿 斤江淮粮仓吹响"集结令"》,全面生动展示出安 徽时刻牢记习近平总书记"带动广大小农户多 种粮、种好粮"的殷殷嘱托,始终把重农抓粮记 在心上、扛在肩上、抓在手上,加快建设千亿斤 江淮粮仓、勇当保障国家粮食安全主力军,推 动粮食生产实现"二十连丰",为国家粮食安全 贡献力量。

2024年,对于粮食大省安徽而言将是一个 新的起点。一份酝酿许久、系统调研、科学论证 的《关于加快建设千亿斤江淮粮仓的指导意见》 在年初正式出炉。这意味着安徽将在粮食生产 上自我强加压、主动硬提升。这份指导意见公 开明确到2030年,安徽省粮食产能稳定在930 亿斤,到2035年,全省粮食产能稳定在1000亿 斤以上;全省耕地面积稳定在8115万亩以上,其

中永久基本农田不低于7143.56万亩,粮食播种 面积稳定在1.1亿亩以上,粮食主产省地位进一 步巩固,主力军作用进一步彰显;农作物耕种收 综合机械化率达到95%,主要农作物良种覆盖 率达到98.5%以上: 选育一批突破性粮食作物新 品种,优质专用水稻、小麦种植面积占比达到 95%,粮食生产土地适度规模经营面积占比达到 70%,全省粮油加工业产值达到5500亿元。

端牢中国碗,装好中国粮,关键在人。为了 激活更多的农业经营主体,去年开始,安徽开创 性地给职业农民评定职称:成立了全国首个省级 "新农人"协会;定期召开"'新农人'下午茶"为农 业经营主体排忧解难……实施优农工程,提升粮 食经营主体能力,发展多种形式适度规模经营, 促进小农户与现代农业发展有效衔接,实现经营 主体生产能力优、示范带动优、经营效益优。

人勤春来早,安徽的种粮大户、家庭农场等 农业经营主体正呈现"雨后春笋"和"百花齐放" 的态势,他们将成为千亿斤江淮粮仓最有力的



3月19日,在黄山市徽州区谢裕大茶博园,新茶叶绿、樱花绽放,灿 若烟霞的樱花点缀在层叠的茶园间,谱写春的诗篇,游客邂逅这缤纷的 浪漫,畅享春光。 施亚磊 洪宛柔

宣城"三个到位" 做好清明祭英烈服务保障工作

在清明节即将来临之际,宣城退役军人事务局"三个到位"全力做好 清明祭英烈的服务保障工作,为烈士亲属和社会各界人士缅怀英烈营造 庄严肃穆、安全有序的祭扫环境,实现文明祭扫、平安清明的工作目标。

一是政策宣传到位;二是隐患排查到位;三是服务保障到位。各烈士 陵园开展环境卫生集中整治,营造清新整洁的祭扫环境,设置"学雷锋志愿 服务岗",对烈士陵园工作人员开展文明接待、文明用语等礼仪培训,为前 来祭扫烈士亲属和社会各界群众提供饮用水、免费讲解等服务,展示系统 良好风尚。及时向社会公布清明祭扫预约热线,为烈士亲属和社会各界 提供"四个一"(擦拭一遍墓碑、敬献一束鲜花、拍摄一组照片、给烈属打 一通电话)代祭扫等服务。指导各县市区局常态化做好零散烈士纪念设 施管护工作,清明期间安排专人值班值守、提供讲解服务,为烈士遗属和 社会各界群众就近就便开展烈士祭扫提供优质贴心服务。 唐佑海 曹开发

淮北:创新版权宣传形式 推动知识产权共维护

为加强版权保护官传普及,增强全社会尊重和保护版权意识,淮北 市广泛开展版权保护系列宣传活动,积极发挥示范引领作用,不断助推 优化营商环境。

提升版权服务,优化营商环境。为充分发挥版权示范作用,引领全 市版权示范工作规范发展,同时为做好政银企对接,优化营商环境,助 力企业发展提供优质服务,近日,淮北市广播电视新闻出版局联合安徽 省软件正版化示范单位——淮北农商银行开展"版权保护,激励创新 -版权宣传进基层"主题宣传活动。

加强版权宣传,激发创新动力。今年,在淮北市广播电视新闻出版 局的统筹协调下,各县区、各省级版权(软件正版化)示范单位将以"4· 26"世界知识产权日为契机,以"版权保护,激励创新"为主题,持续开展 版权宣传进校园、进企业、进网络、进社区服务等"六进"活动,通过开展 版权保护宣传系列活动、举办"阅享书香,保护版权"主题知识讲座、开 展版权保护与文化创新阅读推荐活动、知识产权专项执法检查等活动, 构筑线上与线下相结合,全方位、多维度、立体式版权宣传,零距离向群 众解读版权保护相关法律法规,推动版权保护理念深入人心,营造积极 健康的营商环境。

强化日常监管,打击侵权盗版。淮北市广播电视新闻出版局强化 日常监督管理,不断加强对侵权盗版的查处和整治力度,持续打击侵权 盗版。同时完善监督举报机制,强化社会共治,切实维护著作权人合法 权益,遏制侵权盗版行为蔓延。 刘知琴 徐淮肖